

“КРЫМСКОМУ” - 50

Первоначально совхоз был зерно-семеноводческим. С 1980 года получило развитие и животноводство. Последующие 10 лет хозяйство занимается разведением племенного крупнорогатого скота - знаменитой казахстанской белоголовой. Большой вклад в становление хозяйства внес Геннадий Иванович Малков, 30 лет возглавлявший этот совхоз.

К сожалению, Крымское не миновали трудности начала 90-х годов. Свыше приходили грозные приказы: “Режьте даже последний скот, выдавайте людям зарплату...” Начались неплатежи за поставленную продукцию, отключения света, миграция населения. В этот сложный период директор совхоза Бахчан Салимович Мустафин сумел не только сохранить хозяйство, но и с помощью крымчан смог вывести его на новый этап развития. В настоящее время его дело достойно продолжает сын Муслим.

Мощный импульс получил Крымский с приходом “Арая”. Сегодня хозяйство вновь славится в республике своим племенным скотом.

Едут сюда за буренками не только из хозяйств Костанайщины, но и из многих других регионов. На данный момент племенное стадо ТОО “Крымское” насчитывает 5800 голов. Государство, стимулируя труд животноводов по разведению племенного скота, выплачивает субсидию.

Успешно работают и полеводы, из года в год добываясь хороших урожаев. В этом году 8839 гектаров отведено под мягкую пшеницу, 2671 - под твердую, 5000 - под пары. На 4800 гектарах создана мощная кормо-

вая база. Этой весной отсеялись вовремя. Дело - за дождем.

За каждым из показателей работы ТОО “Крымское” труд конкретных людей. К слову, скотники в хозяйстве зарабатывают от 12 до 20 тысяч тенге в месяц, механизаторы в период посевной от 20 тысяч тенге и больше.

В числе лучших механизаторы А. Анохин, братья Г. и Э. Гришко, М. Фелив, Ю. Полищук, А. Салкинбаев, В. Свирщевский, Ф. Искаков, Николай-старший Купчик, идет по его стопам и сын Николай. Хорошие результаты у отца и сына Сагидулиных. Лучшие среди заправщиков сеялок третий брат Гришко - Михаил, В. Бардаков, Ю. Семенов.

Среди животноводов хороших показателей добиваются братья Е. и П. Белкины,

Ж. Конысбаев и Мария Гришко. Большой вклад внесла в это дело ветеран хозяйства Л. Бардакова... И этот список можно продолжать.

Большое внимание уделяется в хозяйстве не только укреплению своей технической базы (в 2003 году на эти цели направлено 22 млн. тенге), но и решению социальных вопросов поселка. По данной статье расходов в 2003 и за 5 месяцев текущего года затрачено 983 тыс. тенге. Это и помощь школе, и материальная поддержка спортивных секций, и питание детей из малообеспеченных семей, и детская оздоровительная площадка в летний период. В канун праздника фирмы Дня напитков, к которому приурочен и юбилей Крымского, преобразился поселок. Людям выдали краску (пенсионерам бесплатно) для подновления фронтонов домов, оконных рам, заборов. Вот из таких моментов и складывается жизнь Крымского сегодня.